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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 15 Ιουλίου 2013 και ώρα 11:00 το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  οποία  
παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης, Άρης  
Σταθάκης. 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το ΕΣΡ ασχολήθηκε με αιτήσεις των εργαζομένων στον ραδιοφωνικό σταθμό 
με  το  διακριτικό  τίτλο  NITRO RADIO 102,5 Νομού  Αττικής,  προς 
αντικατάσταση  του  φορέως  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  από  τους 
εργαζομένους στην επιχείρηση του ραδιοφωνικού σταθμού. 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 18η Ιουνίου 2013, κατά 
την οποία παρέστησαν οι αιτούντες εργαζόμενοι η σύνδικος πτωχεύσεως της 
εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΙΜΑΚΟ  ΜΗΝΤΙΑ  Α.Ε.  Μ.Μ.Ε.  και  ο 
εκπρόσωπος  της εταιρείας με την επωνυμία INTERWELL A.E.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίο η ραδιοφωνία 
και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος υπάγεται 
στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού  Συμβουλίου  Ραδιοτηλεόρασης  που 
είναι  ανεξάρτητη  αρχή,  όπως  ο  νόμος  ορίζει.  Ο  άμεσος  έλεγχος  του  Κράτους 
λαμβάνει και τη μορφή του καθεστώτος της προηγουμένης αδείας. 

ΙΙ.  Το  άρθρο  32  του  Νόμου  4109/2013,  κατά  το  οποίο  σε  περίπτωση  οριστικής 
παύσης ή διακοπής τουλάχιστον επί εξάμηνο της λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού 
ή καθυστέρησης καταβολής επί τετράμηνο των αποδοχών στο 1/3 τουλάχιστον του 
προσωπικού ή του 1/3 των συνολικών αποδοχών του από τους υπόχρεους προς τούτο, 
η  άδεια  λειτουργίας  του  ραδιοφωνικού  σταθμού  ανακαλείται  από  τον  ως  τότε 
αδειούχο  της.  Ύστερα  από  αίτηση  που  υποβάλλεται  στο  Εθνικό  Συμβούλιο 
Ραδιοτηλεόρασης  από  το  ήμισυ  πλέον  ενός  τουλάχιστον  των  εργαζομένων  − 
περιλαμβανομένου  του  1/3  τουλάχιστον  των  δημοσιογράφων  αν  πρόκειται  για 
ενημερωτικό  σταθμό  −  χορηγείται  σε  αυτούς  άδεια  ίδρυσης,  εγκατάστασης  και 
λειτουργίας τοπικού ραδιοφωνικού σταθμού στην αντίστοιχη συχνότητα με πρόταση
του  Ε.Σ.Ρ.  και  απόφαση  του  Υπουργού  Τύπου  και  Μ.Μ.Ε..  Ειδικώς  για  την 
περίπτωση αυτή και κατ’ εξαίρεση των οριζόμενων, στην επόμενη παράγραφο 10, το 
ελάχιστο καταβεβλημένο κεφάλαιο, καθώς και τα ίδια κεφάλαια των υποψηφίων και 
τα  ποσά  εγγυητικών  επιστολών  καθορίζονται  από  το  Ε.Σ.Ρ.  που  εκτιμά  τις 
περιστάσεις μέχρι του 35% αυτού.
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Αιτιολογικό

Ο  ραδιοφωνικός  σταθμός  με  το  διακριτικό  τίτλο NITRO RADIO 102,5 Νομού 
Αττικής ανήκει στην ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία IKO PRESS Α.Ε. Μ.Μ.Ε., 
και λειτουργεί νομίμως δυνάμει της υπ’ αριθμ. 12865/Ε/24.5.01 άδειας που εκδόθηκε 
από το Υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ. Εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως 
του  εκπροσώπου  των  εργαζομένων  στο  ραδιοφωνικό  σταθμό,  της  συνδίκου  της 
πτωχεύσεως της εταιρείας με την επωνυμία  ΙΜΑΚΟ ΜΗΝΤΙΑ Α.Ε. Μ.Μ.Ε.,  του 
εκπροσώπου   της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  INTERWELL A.E.  και  των 
υποβληθέντων  υπομνημάτων,  προέκυψαν  τα  ακόλουθα:  Ο  ραδιοφωνικός  σταθμός 
λειτουργεί,  αλλά η ιδιοκτήτρια  εταιρεία  οφείλει  αποδοχές  στους  εργαζομένους  σε 
αυτήν πλέον του τετραμήνου.  Συνεπεία τούτου ασκήθηκαν αγωγές και  εκδόθηκαν 
καταψηφηστικές  δικαστικές  αποφάσεις,  δυνάμει  των  οποίων  οι  εργαζόμενοι 
προέβησαν  σε  κατάσχεση  των  μηχανημάτων  του  ραδιοφωνικού  σταθμού.  Άξιο 
παρατηρήσεως είναι ότι τα μηχανήματα κατακυρώθηκαν σε εργαζομένους, οι οποίοι 
λειτουργούν  τον  ραδιοφωνικό  σταθμό.  Οι  αιτήσεις  που  υποβλήθηκαν  στο  ΕΣΡ 
υπερβαίνουν  το  1/2  των  εργαζομένων  στον  ραδιοφωνικό  σταθμό  και  το  1/3  των 
δημοσιογράφων που εργάζονται σε αυτόν. Εν όψει του ότι, κατά την προαναφερθείσα 
διάταξη  του  Συντάγματος,  οι  άδειες  λειτουργίας  των  ραδιοφωνικών  σταθμών 
εκδίδονται από το ΕΣΡ και όχι από τον Υπουργό Τύπου και ΜΜΕ, η αληθής έννοια  
της  διατάξεως  του  άρθρου  32  του  Νόμου  4109/2013  συνίσταται  στην  παροχή 
δυνατότητας  όχι  αντικαταστάσεως  της  υφισταμένης  αδείας  λειτουργίας  του 
ραδιοφωνικού  σταθμού  από  τον  Υπουργό  Τύπου  και  ΜΜΕ,  αλλά  στην  κατόπιν 
προτάσεως  του  ΕΣΡ  αντικατάσταση  του  υφισταμένου  φορέως  δια  νέου  φορέως. 
Υφίστανται  εντεύθεν  οι  εκ  του  νόμου  προϋποθέσεις  όπως  προτείνει  το  ΕΣΡ την 
αλλαγή  του  φορέως  του  ραδιοφωνικού  σταθμού,  αντικαθισταμένης  της  ως  άνω 
εταιρείας  υπό  των  εργαζομένων  στον  ραδιοφωνικό  σταθμό,  άνευ  δυνατότητας 
μεταβιβάσεως αυτού σε άλλον φορέα. Αυτονόητο είναι ότι  προ της εκδόσεως της 
υπουργικής αποφάσεως, το σύνολο των εργαζομένων στον ραδιοφωνικό σταθμό θα 
κληθεί για να συγκροτήσει νομικό πρόσωπο, το οποίο θα τους εκπροσωπεί και θα 
καταστεί αντικείμενο δικαιωμάτων και υποχρεώσεων. Το γεγονός ότι η ιδιοκτήτρια 
του ραδιοφωνικού σταθμού εταιρεία είναι θυγατρική της εταιρείας με την επωνυμία 
ΙΜΑΚΟ ΜΗΝΤΙΑ Α.Ε. Μ.Μ.Ε., η οποία έχει κηρυχθεί σε κατάσταση πτωχεύσεως 
με την υπ’ αριθμ. 1137/2012 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, δεν 
ασκεί επιρροή διότι δια της παρούσης αποφάσεως θα αντικατασταθεί ο φορέας του 
ραδιοφωνικού  σταθμού,  άνευ  μεταβολής  της  περιουσιακής  καταστάσεως  της 
πτωχευσάσης  εταιρείας.  Για  τον  ίδιο  λόγο  δεν  ασκεί  επιρροή  το  γεγονός  ότι  η 
σύνδικος  της  πτωχεύσεως  έχει  ασκήσει,  ενώπιον  του  Ειρηνοδικείου  Νέας  Ιωνίας, 
ανακοπή και αίτηση αναστολής εκτελέσεως της υπ’ αριθμ. 1729/2013 Περιλήψεως 
Κατασχετήριας Έκθεσης Κινητών Πραγμάτων, με επιμέλεια των εργαζομένων στον 
ραδιοφωνικό  σταθμό,  και  της  υπ’  αριθμ.  8387/2013  εκθέσεως  αναγκαστικού 
πλειστηριασμού των  μηχανημάτων  του  ραδιοφωνικού  σταθμού.  Τούτο  δε  διότι  η 
αίτηση αναστολής εκτελέσεως έχει απορριφθεί με την υπ’ αριθμ. 427/2013 απόφαση 
του ως άνω Ειρηνοδικείου, ενώ η ευδοκίμηση της ανακοπής θα έχει αποτέλεσμα την 
ακύρωση της κατασχέσεως και του πλειστηριασμού και την ανάκτηση της κατοχής 
των  κατασχεθέντων  πραγμάτων  από  την  ιδιοκτήτρια  του  ραδιοφωνικού  σταθμού 
εταιρεία.  Για  τους  ίδιους  λόγους  δεν  ασκεί  επιρροή  η  ανάδειξη  της  εταιρείας 
INTERWELL A.E.  ως  πλειοδότριας  εταιρείας  κατά  τον  πλειστηριασμό  55.610 
ονομαστικών μετοχών της ιδιοκτήτριας του ραδιοφωνικού σταθμού εταιρείας με την 
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επωνυμία  IKO PRESS Α.Ε. Μ.Μ.Ε. Κατά την κρίση της Ολομελείας το ελάχιστο 
καταβεβλημένο  κεφάλαιο  θα  συγκροτηθεί  από  την  εισφορά  500  ευρώ  από  κάθε 
εργαζόμενο.  Το ποσό αυτό θα καταβληθεί  στον ταμία  του νομικού προσώπου το 
οποίο θα συγκροτηθεί  από τους εργαζομένους και θα αντικαταστήσει την ως άνω 
ιδιοκτήτρια εταιρεία. 

Δια ταύτα η Ολομέλεια 

Προτείνει  προς  τον  Υπουργό  Τύπου  και  ΜΜΕ  την  μεταβολή  του  φορέως  του 
ραδιοφωνικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο NITRO RADIO 102,5 Νομού Αττικής, 
αντικαθισταμένης της IKO PRESS Α.Ε. Μ.Μ.Ε.,  δια του νομικού προσώπου που θα 
συσταθεί  από τους  εργαζομένους  στον ραδιοφωνικό  σταθμό,  μετά  την υπ’  αυτών 
κατάθεση στον ταμία του νομικού προσώπου ποσού 500 ευρώ από κάθε εργαζόμενο. 

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  15η Ιουλίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 16η Ιουλίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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